

金融扶贫示范区创建的邵阳样本

王维斌

今年以来,人行邵阳市中心支行充分发挥金融扶贫的牵头职责,围绕金融扶贫核心工作,聚焦“精准”二字,加快“三站”融合共建进程,打造星级扶贫再贷款示范点,金融与财政资金配套联动,金融精准扶贫贷款投放力度不断加大,金融扶贫激励约束机制不断健全,同时注重督评结合和职能部门的齐抓共管,营造起浓厚的争创氛围,推动全辖金融扶贫示范区创建工作取得了明显成效,交出了一份可资借鉴的金融扶贫邵阳样板。

提高政治站位 政策制度安排精准

金融扶贫是一件惠民利民的大事,也是金融系统义不容辞的职责所在。但是要想把金融扶贫工作落到实处,离不开各级地方政府的大力支持。5月初,由人行邵阳市中心支行牵头制定的《邵阳市金融精准扶贫领导小组及分工》《邵阳市金融精准扶贫示范区创建实施细则》《邵阳市金融精准扶贫工作考核办法》《邵阳市金融精准扶贫季报制度》四个文件获市政府常务会议研究通过,随后以市政府办公室名义正式印发。四个文件的下发,标志着邵阳市金融扶贫示范区创建工作的正式启动,同时进一步明确了金融扶贫领导小组各职能部门的职责分工,彻底捋顺了全市金融扶贫工作的领导管理机制,强化了金融扶贫工作的考核激励约束机制,确保金融扶贫的各项政策制度做到安排精准。

推动“三站”融合 便民惠民服务精准

众所周知,广大农村地区是我国金融服务的薄弱区域,而在建档立卡贫困村则更不足。让全市所有建档立卡贫困户足不出村就能享受现代金融的便利,是金融扶贫示范区创建工作的一项重要内容,也是人民银行邵阳市中心支行的工作目标之一。

为了提升服务站的功能,进一步整合各种服务资源,人行邵阳市中心支行在深入调

研的基础上,印发了《加快全市“三站”融合共建进程的通知》,联合市商务局逐县市区指导启动服务站与助农取款点、电商服务站的“三站”融合共建工作,充分利用各站点的物理和功能优势,发挥聚集效应。通过先行试点,在每个县市区打造1至2个融合示范站,足不出村为村民提供存取款、转账、贷款撮合、电商交易等服务,创造融合发展的多种可能模式。同时,不断加强对服务站的日常管理,针对服务站正副站长和工作人员组织开展金融扶贫政策知识专题培训,提高自身素质和为群众提供精准便民服务的水平。

发挥示范作用 贫困户带动精准

为用好用活扶贫再贷款资金,人民银行邵阳市中心支行制定出台了《邵阳市扶贫再贷款示范点创建工作实施细则》,提出在每个贫困县市区打造4个市级扶贫再贷款示范点,充分激发示范点使用低利率的扶贫再贷款资金进行精准扶贫的带动作用。为此,8个贫困县市区示范点的主创银行主动与当地特色产业对接,共选择32家“具有社会责任感、生产经营稳健、有市场发展前景、自愿参与扶贫”的家庭农场、专业大户、农民专业合作社、农业产业化龙头企业四类新型农业经营主体,通过“公司+基地+农户”的主模式吸收周边贫困户以务工、收购订单、包销产品、入股分红等多种方式,精准带动其发展。

整合农财资金 扶贫贷款投放精准

近年来,邵阳市金融扶贫的“1+N”工作机制越来越完善,“N”的内容也越来越丰富、越给力。按照中央和省市有关部署,在人行邵阳市中心支行的协调下,各县市区财政加快了财政涉农资金的整合步伐。全市共设立金融扶贫综合基金1.96亿元,逐步建立起了融资担保、贷款贴息、风险补偿、融资奖励、工作奖补等一系列的配套机制,专项用于支持金融与扶贫产业、贫困户的对接,确保扶贫信贷资金的投放更为精准。为此,人行邵阳市中心支行联合市农

委、市财政局共同筛选建立了全市“参与扶贫的新型农业经营主体名录清单”,第一批涵盖了145家新型农业经营主体,由当地银行机构为每个主体提供“一对一”的主办行贴身服务,共为清单内的主体精准发放扶贫产业贷款近7.8亿元。同时,人行邵阳市中心支行与该市扶贫办加强工作协调,不断加大到户扶贫贷款的发放力度,针对有劳动能力、有脱贫致富愿望、有产业项目且符合银行授信条件的贫困农户,发放5万元以内、期限3年、财政全额贴息的扶贫小额信贷,切实解决了贫困农户贷款难的问题。此外,人行邵阳市中心支行还与扶贫、人社、财政等部门合作,推动易地扶贫搬迁、创业就业小额担保、扶贫财银保贷款的发放,做大精准扶贫信贷的总量。

强化督查考评 确保创建工作推进精准

科学的督查考评机制,是一项工作取得成功的助推器。今年4月,为充分调动各县市区政府和各金融机构参与金融扶贫的工作积极性,人行邵阳市中心支行协助邵阳市政府出台了《邵阳市金融精准扶贫工作考核办法》。6月,人行邵阳市中心支行又与市扶贫办联合开展了金融扶贫大督查,深入到扶贫职能部门、金融机构和贫困村、贫困户家中,详细掌握工作进展情况,及时指出工作问题,明确整改要求和整改时限,确保金融扶贫工作始终走在正确的轨道上。7至8月,两部门又联合开展了为期两个月的“金融精准扶贫宣传推进月活动”,他们以群众喜闻乐见的形式多渠道、多角度宣传推介金融扶贫的政策、产品和服务方式,显著增强了社会各界对金融扶贫工作政策的理解,引起强烈反响,受到当地干部群众的一致好评。同时,市金融扶贫考核领导小组坚持按季召开协调会,按季编发《邵阳市金融扶贫工作简报》,传达上级最新扶贫政策,通报各县市区政府、各金融机构的工作进展情况,推介交流金融扶贫的先进经验,营造了你追我赶的良性工作氛围。

送水解渴 扶贫解困

连日来的干旱天气,导致洞口县黄桥镇原麻冲村4组人畜饮水困难。9月20日,市编办、华融湘江银行邵阳分行、光大银行邵阳分行驻村工作队积极组织镇消防队为群众送去干净饮用水。

麻冲村水源问题一直是制约发展的一大难题,今年高温持续久,饮水塘干涸,积流泉断水,尤其是地势较高的4组村民饮用水困难。驻村工作队及时向乡党委政府作了汇报,并配合成立义务送水队。截至9月20日,送水队已连续5次为10余户村民送水30余吨,基本保障了人畜安全饮水。

据悉,下一步工作队将解决安全饮水问题作为驻村帮扶的首要任务。目前,自来水工程已在建设中,预计阴历年底前群众将用上安全放心的自来水。(张衡)



9月26日上午,施工人员在市区西苑公园广场装修交易展厅。9月29日,邵阳市第十三届房地产交易展示会将在此举行。杨敏华 摄

我市组团参加2017湖南—非洲地方产业合作对接会

今年底我市对非贸易额将突破4亿美元

本报讯 9月21日—24日,2017湖南非洲地方产业合作对接会在长沙举行。来自埃塞俄比亚、南非、尼日利亚等28个非洲国家的驻华大使、部委官员和非洲省代表应邀出席。

我市共有20余家企业参会,展出商品19大类,共186个品种,会上共接待客商190多人次,其中外商59人,共发放宣传手册和资料6000余份。

邵阳与非洲各领域合作有良好的基础,2016年出口非洲贸易额达18453万美元,今年1—7月出口非洲贸易额达11630

万美元,邵阳路桥对非工程承包额2016年完成1848万美元,今年1—7月完成2344万美元。邵阳的发制品、箱包、五金等商品在展会上受到了客商的喜爱,仅发制品协会接洽了90多位客商,其中外商36位,有来自南非、加纳、尼日利亚、津巴布韦、乌干达等大使外交官和留学生愿做代理商,还购买了商品带回给同事朋友销售。

从参展的企业和商品来看,邵阳展会布局切合实际,找准了方向,既有出口企业和商品,又有优势产业和特色商品。预计年底我市对非贸易额突破4亿美元。(刘涛)



9月11日,华融湘江银行邵阳分行党委书记、行长黄渊柏带队深入挂点扶贫村洞口县黄桥镇白云村片区开展帮扶工作。

白云村是省级贫困村,由湖田片、麻冲片、白云片三个片(村)组成,共1109户村民,总人口达4321人,其中扶贫建档立卡户70户,共200余人。华融湘江银行邵阳分行从2015年开始,选派得力干部进驻白云村参加驻村扶贫工作,协同市公路局、市编办等单位共同推进白云村新一轮的精准扶贫工作。图为黄渊柏(左)与帮扶对象交谈。

肖斌 摄

巧借“外脑”促治税

本报讯 9月25日上午,我市国税系统举行聘请常年法律顾问签约仪式。市国税局及各县市区局分别与2家律师事务所签订合作协议,标志着我市依法治税工作迈上一个新的台阶。

根据今年全省国税系统政策法规工作会议、全市法治政府建设工作会议精神,今年6月,市国税局依法行政工作领导小组研究决定采取“重点考察,统一聘请,分片负责,费用分摊,全面覆盖”的方式,由市局统筹开展全市系统法律顾问工作,组建邵阳国税系统法律顾问团队。

这次举行的法律顾问聘请签约仪式,将借助“外脑”和“智库”,为邵阳国税工作决策和依法处理涉法事务提供支持,从而更好地提升依法行政和依法治税工作。(童中涵)

北塔区成立非公有制经济组织党委

本报讯 9月26日,中共邵阳市北塔区非公有制经济组织综合委员会挂牌成立,从此北塔区非公有制经济组织的党员有了自己的“家”。

随着非公经济的快速发展,北塔区非公企业党组织逐步发展壮大,党员数量日渐增多。经过前期摸底排查,全区共有企业189家,其中已建立党组织的8家,拥有党员163人,非公企业成为党的建设新领域。

北塔区非公有制经济组织党委成立后,将全面摸准全区非公有制经济组织的党员数量,完善非公有制经济组织党建工作台账;立足工商职能,抓好小微企业、个体工商户、专业市场的党建工作,帮助“隐性党员”和“口袋党员”找到挂靠的党组织;强化党建带团建,根据实际抓紧组建团组织,推动党团工作覆盖。(宁如娟 李琳)

我市多措并举服务开放型经济

外贸进出口保持了年均增长30%的速度

本报讯 9月26日,记者从市商务局了解到,近年来,我市多措并举服务开放型经济发展,邵阳外贸进出口保持了年均增长30%的速度。

引进外贸综合服务体。海关和检验检疫机构先后入驻邵阳,2016年9月在邵阳经济开发区设立外贸综合服务中心,免费为全市外贸企业提供服务,有效提高报关速度,降低外贸企业成本。

落实融资担保政策。积极落实出口融资无抵押担保+银行优惠贷款政策,为21家企业提供担保贷款72笔1.6亿元,贷款企业、笔数、金额分别占全省的40%、44.5%和39%,有效缓解了外贸企业融资难、融资贵问题。

发挥海关检验检疫作用。长沙海关驻邵阳监管机构筹备办公室和株洲出入境检验检疫局邵阳工作组入驻邵阳以来,严格审核管理,经常举办培训班,实施关检合作,提供优质服务,避免我市外贸企业多地往返奔波,降低了通关成本,缩短了报关报检时间。

为企业排忧解难。五年来,我市商务部门坚持问题导向,先后帮助打火机、发制品、皮革皮革等行业协调解决了20多起实际困难。(杨波)

BCS 长沙银行邵阳分行
BANK OF CHANGSHA

全国ATM机取款0费用

0739-5217999

长沙银行2017年9月25日—2017年9月29日人民币理财产品信息表

产品名称	购买时间	成立日	到期日	期限	预期年化收益率	发售渠道	认购起点(万)
长安94号	9-27至10-8	10月9日	2018年10月9日	365天	3.80%	全行全渠道	5
长安95期	10-1至10-10	10月11日	2018年4月11日	182天	3.65%	全行全渠道	5
长盈157期	9-27至10-9	10月10日	2018年10月10日	365天	5.4-5.45%	全行全渠道	10或30
长盈158期	9-28至10-10	10月11日	2018年4月11日	182天	4.95-5%	全行全渠道	5或10

温馨提示:理财非存款,投资需谨慎

理财尊享热线:0739-5217999 地址:邵阳市大祥区邵阳大道与邵檀路交汇处佳源名人国际花园